
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 417
van ELS ROBEYNS
datum: 21 januari 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn  -  Stelplaats Wissenhage

Bewoners van de Limbastraat en de Maïsstraat tekenden bezwaar aan tegen de 
vergunning voor het nieuwe oefenterrein van De Lijn in Gent. De vervoersmaatschappij 
wil een terrein in de Hurstweg asfalteren en er een oefen- en examenterrein voor haar 
chauffeurs van maken. De vorige Vlaamse Regering maakte eerder al geld vrij voor de 
bouw van een nieuwe stelplaats op een terrein vlakbij, het zogenaamde ‘Wissenhage’. 
Die stelplaats moet het tekort van de stelplaats in Gentbrugge opvangen.

1. Wat is de stand van zaken in het dossier van stelplaats ‘Wissenhage’?

a) Welk budget werd hiervoor gereserveerd?

b) Wat is de capaciteit van deze stelplaats?

c) Welke oppervlakte zal de stelplaats beslaan?

d) In welke fase zit de voorbereiding en wat is de vooropgestelde datum van 
oplevering?

2. Wat is de stand van zaken in het nieuwe oefenterrein waarvan sprake?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 417 van 21 januari 2020
van ELS ROBEYNS

1. a) Het dossier Wissenhage wordt in de markt gezet als een PPS-project met een 
DBFM-overeenkomst (Design, Build, Finance & Maintain). De financiering wordt 
momenteel geraamd op een beschikbaarheidsvergoeding van ca. 12 miljoen 
euro/jaar en dit gedurende 25 jaar. De beschikbaarheidsvergoeding dekt zowel de 
investeringskost als de onderhoudskost.

b) De stelplaatsen voor trams en bussen en onderhoudscentra zijn geconcipieerd 
voor 78 gelede trams (54 type Hermelijn en 24 type Albatros), 83 gelede bussen 
en 59 standaard bussen.

c) De totale oppervlakte bedraagt ongeveer 14 ha. Deze oppervlakte omvat niet 
alleen de oppervlakte voor het stallen van de voertuigen, maar ook de 
onderhoudswerkplaatsen voor trams en bussen, bijhorende wegeninfrastructuur, 
spoorinfrastructuur, en alle aanhorigheden.

d) De onderhandelingsprocedure is opgestart. Contract close wordt momenteel 
voorzien in 2021. Rekening houdend met de studietermijn van de toekomstige 
opdrachtnemer en de uitvoering van de werken wordt de opleveringsdatum thans 
geschat in de 2de helft van 2024.  

2. Op maandag 10/02/2020 heeft De Lijn haar omgevingsaanvraag ‘het aanleggen van 
een oefen- en examenterrein voor de Vlaamse vervoermaatschappij De Lijn en het 
oprichten van een dienstgebouw op de site’ ingetrokken. Een nieuwe timing is 
hierdoor nog niet gekend.


